

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 17 Ianuarie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

0 primă criză serioasă, pentru guvernul Marcel Ciolacu!

Baschetbaliștii Craiovei, din bătaie în bătaie

sport / 4

Profesorii Universității din Craiova, sursă de inspirație și sprijin pentru studenți și absolvenți ai instituției de învățământ superior, recunoscută internațional



La Universitatea din Craiova, cadrele didactice le ghidează parcursul educațional al studenților, dar continuă să le fie alături și ab-

solvenților. Un exemplu în acest sens vine de la secția "Pictură" a Facultății de Teologie Ortodoxă. Chiar de Ziua Culturii Naționale,

profesorii și studenții au organizat un vernisaj, iar, în cadrul evenimentului, și-au prezentat lucrările și mai mulți absolvenți.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

O primă criză serioasă, pentru guvernul Marcel Ciolacu!

MIRCEA CANȚĂR

După prelungita grevă a profesorilor, din vara anului trecut, care a și amânat rotativa guvernamentală, mai puțin periculoasă, în comparație cu cea de acum, dar cu consecințele ei, guvernul condus de premierul Marcel Ciolacu are de trecut un test complicat. Și asta într-un an electoral, cu patru rânduri de alegeri, în care, la debutul său, PSD-ul premierului Marcel Ciolacu nădăjduiește mult. Cu alte cuvinte, de deznodământul negocierilor cu fermierii și transportatorii, aparent excesiv de nemulțumiți, depind multe. Luni seara, invitat fiind la Antena 3 CNN, Marcel Ciolacu a reafirmat că România va continua să sprijine Ucraina, „orice ar fi”. Sintagma „orice ar fi”, în traducere liberă, presupune inclusiv acceptarea... pierderii alegerilor, sau „diminuarea” rezultatelor. Jumătate din revendicările fermierilor au legătură cu cerealele ucrainiene, care tranzitează țara. În legătură cu asta, Marcel Ciolacu a

declarat că 99% din solicitările avansate ministerului Agriculturii s-au închis și ministrul de resort Florin Barbu ar fi semnat luni, cu reprezentanții asociațiilor de fermieri din sectorul vegetal, un acord care cuprinde 13 propuneri, ce urmează a fi evaluate în cadrul unor grupuri de lucru care se vor întâlni periodic la nivel de experți. UE va prelungi cu siguranță scutirea de taxe de export pentru ucrainieni, după ce a achitat a doua tranșă de compensații, se spune, în valoare de 30 milioane euro pentru fermierii români. Problema în discuție rămâne sensibilă, prin lipsa de soluții și, mai ales, riscul potențării altor categorii profesionale la solicitarea de revendicări. Faptul că niște rătăciți politic încearcă să arunce gaz pe foc ține de... virtuțile democrației. Fermierii români au avut un an agricol prost, deși mai puțin calic în precipitații ca anii precedenți. Cu toate acestea în valorificarea disponibilităților de

export, de marii fermieri, s-au văzut concuși de cerealele ucrainiene, o parte din acestea ajungând prin „culoarele de solidaritate” convenite, stimulate de Comisia Europeană, alta prin intermediul unor firme înregistrate în Republica Moldova, ajunsă în situația de a fi mare exportator de grâu. În toată strategia elaborată de Comisia Europeană, să admitem de bună credință, în vădit dezavantaj s-au trezit fermierii români, aflați cum se spune în prima linie. Ei acuză faptul că guvernul a pus deasupra intereselor agricultorilor români interesele Ucrainei. Și totuși premierul român Marcel Ciolacu jură că „nicio grână produsă în Ucraina nu se vinde pe teritoriul României”. Deși nu vrea să defileze cu acest subiect sensibil „în brațe”, România, potrivit ministerului Agriculturii de la Budapesta, dorește alături de Bulgaria, Polonia, Ungaria și Slovacia, introducerea taxei de import pentru cerealele din

Ucraina. După negocierile purtate, guvernul s-a angajat la noi cheltuieli pentru care va trebui să se îndatoreze. Pierderile fermierilor români, evaluate de fostul ministru de resort Petre Daea, la 417 mil. euro, au fost mult diminuate, cu totul, doar la 47 mil. euro. Fermierii români nu pot fi învinuiți că au devenit „pierderi colaterale”, prin complicațiile războiului, și privesc acum cu uimire că nu există nicio dorință de pace în regiune. Marcel Ciolacu, fie că place sau nu, probează deocamdată calm, nu se impacientează peste măsură, și încearcă dezamorsarea unor proteste prelungite, care anunță un an dificil. Nu vrea un război între agricultori, transportatori și guvernul României, opinând că „abordarea trebuia să fie una diferită din partea marilor fermieri, care și-ar fi putut permite pierderile”. Ceea ce e discutabil și, nu trebuie uitat, securitatea alimentară se reazămă... chiar pe marii fermieri.

Profesorii Universității din Craiova, sursă de inspirație și sprijin pentru studenți și absolvenți ai instituției de învățământ superior, recunoscută internațional

La Universitatea din Craiova, cadrele didactice le ghidează parcursul educațional al studenților, dar continuă să le fie alături și absolvenților. Un exemplu în acest sens vine de la secția “Pictură” a Facultății de Teologie Ortodoxă. Chiar de Ziua Culturii Naționale, profesorii și studenții au organizat un vernisaj, iar, în cadrul evenimentului, și-au prezentat lucrările și mai mulți absolvenți.

A fost un eveniment deosebit. „Pe simeze avem absolvenți, începem cu ei, pentru că ei au terminat și le dăm încă o dată posibilitatea de a expune, avem studenți și profesori, iar ideea acestei expoziții a pornit din dorința de a da posibilitate unor persoane foarte creative, care au și terminat sau care sunt în proces de a deveni artiști profesioniști să expună într-un spațiu profesionist al Uniunii Artiștilor Plastici din Craiova. Veți observa, în compozițiile lor, elemente care sunt de zi cu zi adică elemente filtrate prin ochiul lor creativ, care sunt puse într-o compoziție, fiecă-

re a avut libertatea de a-și alege obiectele, multe dintre lucrările de față sunt făcute anul trecut și anul acesta, sunt de factură recentă”, a precizat Laura Semenov, cadru didactic al Facultății de Teologie Ortodoxă. “Eu aș vrea să subliniez această relație de complementaritate între profesor, student și absolvent, această relație continuă, pentru că un absolvent își încheie un ciclu universitar, dar el poate avea o permanentă relație artistică cu profesori, cu noii studenți și, în același timp, natura statică, deoarece Natura statică este unul dintre principiile de bază, pe care un

student la Arte le face”, a declarat diac. asist. univ. dr. Constantin Sorin Semenov

Expuneri extraordinare

În acest context, nu se mai poate veni decât cu declarații: ”În seara aceasta, am expus două lucrări cu tematică natură statică, una este cea din spatele meu, cu elemente contemporane, am uitat să spun. Îmi plac foarte mult texturile diferite, de aceea am abordat aceste elemente. Lucrările sunt realizate în tehnica acrilică pe pânză, inclusiv cea de a doua lucrare”, a declarat Oana Piscureanu, studentă în anul III Facultatea de Teologie Ortodoxă a Universității din Craiova; ”Lucrarea mea este alcătuită din elemente existente la mine în casă, este o natură creată de mine și tenta plată este cea care predomină în lucrarea mea. Am vrut să lucrez cu elemente de complementaritate, culori, umbre să rezultate ceea ce vedeți dumneavoastră în această expoziție” - Stela Papu-



ră, studentă anul III Facultatea de Teologie Ortodoxă, UCV; “Am în această expoziție două tablouri care se numesc “Interior 1” și “Interior 2”. Tehnica este acrilic pe pânză. Unul dintre ele este mai mare, are 1m pe 1m20, iar celălalt 80 cm pe 1 m, și, din punctul meu de ve-

dere, reprezintă ceva ce nu este foarte des întâlnit în materie de naturi statice, și ianume: două interioare care sunt făcute în culori foarte vii și tehnica modernă care mi se potrivește foarte bine”, a declarat Lucia Chirvăsuță, absolventă Facultatea de Teologie Ortodoxă, UCV

Comuna CÂRNA
Județul Dolj
CIF 16397927
Nr. 93 / 16.01.2024

ANUNȚ PREALABIL PRIVIND AFIȘAREA PUBLICĂ A DOCUMENTELOR
TEHNICE ALE CADASTRULUI

Unitatea administrativ-teritorială CÂRNA, din județul Dolj anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru sectoarele cadastrale nr.13 începând cu data de 26.01.2024, pe o perioadă de 60 de zile, la sediul primăriei Cârna, conform art. 14 alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară.

Cererile de rectificare depuse prin orice alte mijloace de comunicare decât cele menționate mai sus, nu vor fi luate în considerare.

PRIMAR

Burtea Iulian

Semnătură, ștampilă



PV VOLT OLTENIA S.R.L., titular al proiectului CONSTRUIRE CENTRALA ELECTRICA -CEF PV VOLT OLTENIA SRL SI IMPREJMUIRE TEREN, anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etaperi de incadrare de catre Agentia pentru Protectia Mediului Dolj in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul CONSTRUIRE CENTRALA ELECTRICA - CEF PV VOLT OLTENIA SRL SI IMPREJMUIRE TEREN, propus a fi amplasat in Comuna Calopar, T 107, P19.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr. 1, in zilele de luni pana joi intre orele 8:00-16:30 si vineri intre ore le 8:00-14:00 precum si la urmatoarea adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

S.C. AGRO STEACO S.R.L. Mun. Pitesti, jud. Arges, anunță publicul interesat că au început demersurile pentru obținerea Avizului de Gospodărire a Apelor de la A.B.A. Jiu, Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj, pentru investiția Foraje hidrogeologice de observații pentru monitorizarea calității apelor freactice la Ferma de bovine carne AGROSTEACO S.R.L. din comuna Teslui, județul Dolj.

Documentația tehnică pentru obținerea Avizului de Gospodărire a Apelor poate fi consultată la sediul autorității competente Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj, str. Pelendava, nr. 31, tel. 0723804258, 0351427886 de luni până vineri între orele 8,30-14,00.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări, se pot adresa solicitantului S.C. AGRO STEACO S.R.L. Mun. Pitesti, jud. Arges – Persoana de contact Ovidiu ȘTEFĂNESCU, telefon 0747892537

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând sau închiriez, zona Craiovița. Telefon 0729/960.795.

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVIȚA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂGAZE, APĂCURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

ÎNCHIRIERI

Închiriez apartament cu trei camere, în str. Cantacuzino, cartier 1 Mai, bl. S32, et. 1. Relații la telefon: 1755/475.174.

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/936.321.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

Miercuri, 17 ianuarie 2024

Semnătura:.....

Baschetbaliștii Craiovei, din bătaie în bătaie

Final de sezon oribil pentru echipa de baschet a Craiovei. După ce și-a ratat obiectivul, calificarea în play-off, încasând bătaii crunte în meciuri care pe hârtie păreau accesibile, SCMU iese din scenă urât. Antrenorul Vitaly Stepanovski, selecționerul Ucrainei, este cu demisia pe masă, iar fără el pe bancă, în penultima etapă din sezonul regulat, baschetbaliștii care reprezintă Bănia s-au implicat într-o bătaie generală în meciul disputat la Târgu Mureș.

Într-un meci din penultima etapă a Ligii Naționale Masculine de Baschet, care nu mai avea implicații în lupta pentru accesarea în play-off, între CSM Tg. Mureș și SCM Universitatea Craiova, s-a stârnit o bătaie generală, cu cinci minute înainte de final.

Gasdele, care aveau să câștige cu 84-70, deși aveau practic victoria asigurată, au declanșat măcelul de pe parchet. Fostul jucător al Craio-

vei, veteranul Mureșului, muntegoreanul Goran Martinic, l-a lovit cu cotul în figură pe Blaj Voinescu de la Craiova, iar acesta a replicat cu un croșeu. Cei doi s-au tăvălit pe parchet și nu au putut fi despărțiți, iar în jurul lor s-a format un meleu, o încăierare generală, forțele de ordine fiind nevoite să intervină.

În cele din urmă, au fost eliminați trei jucători ai Mureșului, Goran Martinic, Stabolcs Șanta (ambii foști jucători ai Craiovei) și Engi Rosenfeld, și George Blaj Voinescu și Vasile Agapie de la SCMU Craiova.

„Cu 2-3 minute înaintea altercației, George Blaj m-a înjurat pe un blocaj. După aceea, la recuperare, l-am lovit cu cotul în față (când eram față în față), iar mai apoi George Blaj m-a lovit din spate precum un laș. Din acel moment nu am mai avut altă opțiune decât să ripostez” a declarat Goran

Martinic pentru baschet.ro, muntegoreanul ieșind mai șifonat din altercație, deși el a declanșat-o.

În timp ce CSM Tg. Mureș este pe poziția a treia și calificată în play-off, SCMU Craiova rămâne pe locul 7 în Conferința B și mai are de jucat un meci din sezonul regulat, pe 20 ianuarie, acasă, cu Petrolul Ploiești. Este prima dată în ultimii 8 ani când SCMU Craiova nu prinde play-off-ul LNMB.

Selecționerul Ucrainei, Vitaly Stepanovski, pleacă de la Craiova

Final de sezon dezamăgitor pentru echipa de baschet a Craiovei, care anul trecut a avut un parcurs remarcabil în FIBA Europe Cup. După ce



și-a ratat obiectivul, calificarea în play-off, încasând bătaii crunte în meciuri care pe hârtie păreau accesibile, SCMU iese din scenă urât.

ProSport a aflat că antrenorul Vitaly Stepanovski, selecționerul Ucrainei, artizanul

parcursului de anul trecut din cupele europene, este ca și plecat de la Craiova, fiind dezamăgit de faptul că bugetul n-a fost unul pe măsura pretențiilor. De altfel, el nici nu a fost prezent la meciul de la Târgu Mureș, echipa fiind condusă de secunzi.

Messi, încoronat și la premiile FIFA The Best

După ce a primit al 8-lea Balon de Aur, Lionel Messi a fost desemnat și cel mai bun fotbalist al anului 2023 la gala FIFA The Best, desfășurată luni la Londra. Argentinianul și norvegianul Erling Haaland au fost la egalitate de puncte 48, în clasamentul pentru care s-au luat în considerare voturile selecționeților, căpitanilor, jurnaliștilor și fanilor din selecționatele afiliate FIFA, dar în caz de egalitate, câștigătorul este cel care a primit cele mai multe cinci puncte din voturile căpitanilor. Astfel, Messi a obți-

nut 13 puncte de la voturile căpitanilor, iar Haaland 11. Pe locul 3 a fost Kylian Mbappe. Rezultatul votului este o surpriză, deoarece votanții nu au trebuit să ia în considerare ceea ce s-a întâmplat la Campionatul Mondial din Qatar din 2022, cum a fost cazul la Balonul de Aur.

Brazilianul Ederson de la Manchester City a fost desemnat portarul anului 2023, fiind nominalizați și Yassine Bounou – Sevilla/Al Hilal/Maroc și Thibaut Courtois – Real Madrid/Belgia.

Pep Guardiola de la Man City

a fost desemnat cel mai bun antrenor al anului 2023, fiind nominalizați și italienii Simone Inzaghi (Inter Milano) și Luciano Spalletti (Napoli/Italia).

Premiul Ferenc Puskas pentru cel mai frumos gol al anului i-a revenit fotbalistului brazilian Guilherme Madrugă, pentru reușita de la meciul Botafogo-SP – Novorizontino, din liga a doua din Brazilia.

Jucătoarea reprezentativei Spaniei, Aitana Bonmati, campioană mondială, a fost desemnată jucătoarea anului 2023.

Superliga, etapa a XXII-a

Sepsi – Poli Iași, vineri, ora 17
Rapid – FCU, vineri, ora 20

„U” Cluj – Hermannstadt, sâmbătă, ora 17
Petrolul – Dinamo, sâmbătă, ora 20

FC Botoșani – CFR Cluj, duminică, ora 15
„U” Craiova – Farul, duminică, ora 20

FC Voluntari – Oțelul, luni, ora 17
FCSB – UTA, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	21	13	5	3	38-20	44
2. CFR Cluj	21	10	6	5	37-21	36
3. Craiova	21	9	7	5	31-23	34
4. Rapid	21	8	9	4	34-22	33
5. Sepsi	21	8	6	7	27-25	30
6. Farul	21	8	6	7	30-31	30
7. Hermann.	21	6	11	4	27-23	29
8. „U” Cluj	21	7	8	6	28-31	29
9. FCU	21	8	3	10	33-33	27
10. Petrolul	21	5	12	4	22-22	27
11. Oțelul	21	5	11	5	22-22	26
12. UTA	21	5	9	7	23-28	24
13. Voluntari	21	6	6	9	26-34	24
14. Poli Iași	21	5	8	8	25-31	23
15. Dinamo	21	4	4	13	13-31	16
16. Botoșani	21	1	9	11	20-39	12

Jose Mourinho, demis de la AS Roma

AS Roma a anunțat azi despărțirea de antrenorul portughez José Mourinho, la două zile după înfrângerea, scor 3-1, cu AC Milan, din Serie A, și la o săptămână după eliminarea din sferurile Cupei Italiei, în fața rivalei Lazio.

Instalat în 2021 la gruparea capitolină, portughezul a câștigat Conference League în 2022, și a jucat finala Europa League în 2023, dar nu a reușit calificarea în Champions League. În acest moment, AS Roma este pe locul 9 în Serie A, cu 29 de puncte

după 20 etape, la 22 de puncte de liderul Inter Milano, iar săptămân

„Îi mulțumim lui José pentru pasiunea și angajamentul de care a dat dovadă de când s-a alăturat echipei. Vom avea întotdeauna amintiri plăcute despre conducerea sa, dar credem că, în interesul clubului, este necesară o schimbare imediată” au anunțat proprietarii clubului, Dan și Ryan Friedkin.

„Unii oameni cred că sunt un vrăjitor, că sunt Jose Harry Mourinho Potter, pentru că nivelul de

așteptare este foarte mare. Ne luptăm pentru ceva care este aproape imposibil dacă vedem nivelul rivalilor noștri. Nu accept în niciun fel ca profesionalismul meu, demnitatea și inima mea pentru această muncă să fie puse la îndoială. Dacă există un exemplu perfect de profesionalism, eu sunt. Nu am ratat niciodată un meci în mai bine de 20 de ani de carieră, nici un antrenament, pentru mine nu există nici o boală sau proastă dispoziție” spunea tehnicianul lusitan înaintea derby-ului cu AC Milan.